

# 集聚资源打好科技创新攻坚战

## 我市力争今年净增高新技术企业、科技型中小企业各100家以上

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 3月10日,记者从市科技局获悉,今年我市将以建设省级以上科技创新平台体系为主抓手,集聚资源打好科技创新攻坚战,力争实现全社会研发经费投入总量增长10亿元,技术合同成交额增长10亿元以上;净增高新技术企业、科技型中小企业各100家以上,高新技术产业增加值增长15%;申报省级以上研发平台4家以上;培育引进省级科技人才(团队)8个以上等目标。

建设较高水平科技创新平台体系,壮大区域科技力量。加强科技创新平台建设。培育申报省级新型研发机构2家,争创省级工程技术研究中心(重点实验室)、省级工程研究中心、企业技术中心、工业设计中心11家。争取邵东智能制造技术研究院纳入岳麓山工业创新中心建设,加强邵阳先进制造技术研究院建设。加强科技服务平台建设。指导现有省级孵化器和众创空间提质升级,支持邵阳经开区申报创建国家级孵化器。支持邵东市、双清区分别创建国家创新型县市、省创新型县市区,打造县域创新驱动增长极。

探索新型举国体制邵阳模式,提升区域创新能力。加强关键核心技术攻关。积极申报省级以上科技项目;精准实施30项左右科技重大专项和重点研发项目,力争突破关键技术10项以上;“揭榜挂帅”项目立项4项以上,努力攻克“打火机恒流阀”等卡脖子技术。加大全社会研发经费投入。对照“2025年研发经费投入强度达到全省平均水平以上”目标,加大基础研究投入,力争全年增长10%以上。争取省市联合基金项目立项60项左右。强化科技支撑乡村振兴。加大种业、中医药、碳达峰碳中和等领域科技支持力度,选育农业新品种3个左右。

强化企业科技创新主体地位,发挥创新主力军作用。落实高新技术企业研发奖补政策,实施科技型企业梯度培育工程,培育壮大科技型企业。支持科技型领军企业做大做强,引导企业在湖南股交所挂牌。激发科技型企业创新活力。全面落实“稳增长20条”、省市财政支持企业科技创新政策措施,推动研发奖补、加计扣除等惠企政策应享尽享。加快推进科技成果转化,促

进产业转型升级。完善成果转化服务体系。抓好潇湘科技要素大市场邵阳分市场日常运营,新建潇湘科技要素大市场县市区工作站5个。加快湘中制药等企业中试平台建设运营,形成层次多元、功能完备的成果转化服务网络。推动科技金融深度融合。增加科技型企业知识价值信用贷款风险补偿金,精准对接企业融资需求,力争发放纯信用贷款超8亿元。支持银行机构加大“高企贷”“知识产权质押贷”“人才贷”投入,促进“科技—金融—产业”良性循环。

培养“三尖”创新人才,夯实“第一资源”。培养造就高层次人才。协同市委组织部推动建设邵阳高层次人才信息库,落实好“宝庆人才”政策。采取一事一议引进高层次人才(团队)。面向优势产业、领军企业、重点学科,积极申报省级创新团队,择优遴选2个市级创新团队。积极引进院士专家,推动创建院士工作站(室)1家以上。

稳增长 促发展 强信心

## 强化资源统筹 推进项目建设

### 王永红到市强制隔离戒毒所调研

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 唐波) 3月14日,市委常委、常务副市长王永红率队到市强制隔离戒毒所,就市强戒所建设工作进行调研。他要求,强化资源统筹,推进项目建设,确保尽快达到收治条件。市政府秘书长陈秋良参加调研。

王永红一行考察了市强制隔离戒毒所改扩建工程进展情况,详细了解场所安全稳定、队伍建设、戒毒管理、教育戒治、基础建设及经费保障等情况,现场协调解决工程推进过程中遇到的困难和问题。

王永红强调,市强戒所改扩建工程是一项政治工程、民生工程,事关社会安全稳定,对打赢禁毒人民战争具有重要作

用。各级各部门要统一思想,提高认识,加强领导,精心组织,高位推动项目建设,完善项目相关手续,让项目早日竣工验收、投入使用。

王永红指出,确保有序收治、应收尽收是推进戒毒工作进一步规范化、科学化、专业化的迫切要求。各级各部门要以高度的政治责任感,在保证质量和安全的前提下,高效科学有序推进项目建设。要强化资源统筹、严格监督管理、确保项目合法合规,将项目打造成优质工程、廉洁工程。要聚焦验收标准、加快调整分析,聚焦收治目标、加快保障筹备,聚焦时间节点、加快建设进度,不断提升戒毒场所规范化、标准化水平。

## 用消费放心提振消费信心

### 我市举行“3·15”国际消费者权益日大会

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 曾少石 许骤青) 3月15日上午,我市举行“3·15”国际消费者权益日大会,展示2022年全市消费维权工作成果,公布2022年消费投诉热点和消费侵权典型案例,部署2023年消费维权重点工作。市领导李小平、晏丽君、杨博理出席,市人大常委会、市政府、市政协有关负责人和各大媒体、行业协会代表参加。

过去一年,市市场监督管理局、市消费者权益保护委员会紧紧围绕“保安全、促发展、惠民生”工作目标,着力激发市场主体发展活力、竞争活力、创新活力、质量提升动力和市场消费潜

力,强化消费者权益保护,营造安全放心的消费环境。2022年,全市12315热线及平台接收消费者投诉22580件,投诉办结率达到100%,为消费者挽回经济损失578.2万元。

此次大会共分4个篇章,以视频形式公布2022年消费维权典型案例和消费热点,现场开展食品安全“你点我检”和“守法诚信经营”公开承诺,消费维权和食品安全监管热点事件回应等环节,中间还穿插市场监管工作人员精心编排的文艺节目。大会通过披露损害消费者权益现象,持续营造安全放心的消费环境,不断提振消费者信心。

优化消费环境 提振消费信心

## 决战决胜未成年人思想道德建设工作

邵阳日报讯 (记者 李超) 3月15日下午,2023年邵阳市未成年人思想道德建设工作调度会召开。会议通报了在前段时间开展的联合督查中发现的问题,明确了各责任单位的重点工作任务,就进一步做好下一阶段全市未成年人思想道德建设工作进行安排部署。副市长蒋伟出席会议。

会议指出,未成年人思想道德建设工作是关系千家万户切身利益民心工程,是社会主义精神文明建设的基础工程,同时也是创建全国文明城市的门槛指标。各级各有关部门、各学校要进一步提高

政治站位,强化使命担当,充分认识做好未成年人思想道德建设工作的重要意义,万众一心、众志成城,以“最好准备、最佳状态、最高标准、最严要求”做好未成年人思想道德建设工作。

会议强调,各级各有关部门、各学校要突出问题导向,克服厌战情绪,发扬连续作战的优良作风,明确目标、压实责任,自觉对照目标找短板、聚焦短板找根源,以决战决胜的姿态,一鼓作气、一抓到底、一气呵成做好未成年人思想道德建设工作,为成功创建全国文明城市打下坚实基础。

## 让创文工作深入人心融入日常

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 陈凌云) 3月10日上午,市中级人民法院院长曾鼎新率中院机关相关部门负责人到双清区汽车站街道东砂子坡社区,督导全国文明城市创建工作。

在背街小巷、市花鸟宠物园和布匹市场,曾鼎新一行实地查看沿街环境卫生、车辆停放、缆线设置、经营秩序等情况,指出存在问题,提出整改意见,并适时向群众传递文明理念。

曾鼎新强调,要提高政治站位,充分认识创建全国文明城市的重要意义,切实增强责任感、紧迫感;要牢固树立“人

都是邵阳形象,个个都是营商环境”的理念,持续开展创文宣传,广泛调动群众创文积极性、创造性,让创文工作深入人心、融入日常;要坚持群众利益优先,坚持疏堵结合维护民利,强化系统思维,持续推进“门前三包”,统筹群众合力,推动经营秩序、车辆停放、缆线设置等共性问题有效解决;要坚持问题导向,敢于揭短亮丑,坚持日常监管、督导检查、整改落实常态化,把发现、整改问题贯穿创文全过程,做到难题解决在一线、成效体现在一线、机制形成在一线,让文明形成习惯,不断提升群众的获得感、幸福感、满意度。



3月11日,武冈市志愿者在扶塘村桃花节现场宣传环保知识,给市民讲解垃圾分类的好处,助力城乡创造美好卫生环境。邵阳日报通讯员 罗红英 摄

## 市总工会开展“民族团结一家亲”活动

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼) 为进一步铸牢中华民族共同体意识,积极营造各民族互助、和谐友爱的良好氛围,3月7日,市总工会干部职工走进北塔区茶元头街道马家村,开展“民族团结一家亲”活动。

活动现场,市总工会干部职工向居民宣传了习近平总书记关于民族政策的重要讲话精神和党的惠民利民政策、法律法规

以及各民族团结基本知识,引导居民尊重民族差异、包容文化多样,以实际行动积极参与民族团结进步示范创建活动。同时,还面对面与部分社区少数民族群众交流,并为少数民族困难群众送上慰问金。

近几年来,市总工会聚焦民族团结进步主题,关注各族群众职工权益,做好城市少数民族困难职工帮扶工作,为市直少数民族建档困难职工发放生活救

助、助学救助、医疗救助、疫情生活补贴等资金15.1万元,帮助少数民族困难职工家庭解决生活、生产、就学、就医等方面遇到的困难。下一步,市总工会将继续紧扣“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”总目标,持续关注少数民族困难职工的需求,支持民族地区经济社会发展,着力改善其生活条件,开展丰富多彩的民族团结活动,为我市创建全国文明城市进步示范市工作添砖加瓦。



刘春芳深知留守儿童缺少温暖,渴望亲情,便经常利用节假日陪他们聊天、绘画、打球、跳绳,有时还带他们集体野炊,并时常邀请他们到自己家里过生日。时间一长,有些留守儿童亲切地叫她“妈妈老师”“春芳妈妈”。

网络造福了人类,同时也让不少孩子沉湎网络。但是,凡是刘春芳教过的学生,很少有沉湎网络而不能自拔的。有一次,一名学生逃学翻墙出去进网吧打游戏。经过一番推心置腹地交谈,孩子不为所动,并表示如果老师游戏打得过他,保证从此改过自新。结果,这名孩子在同学们的见证下惨败。后来,这孩子戒掉了网瘾,还带动其他同学远离网络游戏。

刘春芳还善于钻研教学。她2019年撰写的《小学高年级班级管理班主任激励风格探究》一文发表在国家级刊物《教育》上,并获全国教研成果一等奖。此外,她先后获得县级优秀班主任、十佳乡村青年教师、巾帼标兵和优秀党员等荣誉。



## 扎根乡村 爱心接力

### ——记新邵县小塘镇言栗中学教师刘春芳

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 黎建成 黎锦玉

她本科就读于计算机专业,却选择回到生她养她的大山,心甘情愿当一名“万金油”教师。她就是新邵县小塘镇言栗中学教师刘春芳。

“这个孩子,拉他一把,他就可能考上省示范性高中;任其自然,则可能因为名落孙山而自暴自弃。”2023年3月11日傍晚,从一名留守儿童义务补课归来,刘春芳向责备她不注意休息的丈夫解释。

1984年3月,刘春芳出生在新邵县小塘镇比较偏僻的言耳边村。她是家中老大,父母想让她早早辍学外出务工补贴家用。“关键时刻,我当时的班主任说服了我父母,让我继续上学,并长期帮我交学费和生活费,我才得以一路读到大学毕业。如今我学有所成,有什么理由不回到家乡,接过恩师的爱心接力棒?”刘春芳说。“我先是在小学教书,后来才调入言

栗中学。无论在哪所学校,我都像一瓶‘万金油’,服从学校安排,既教语文生地,也教音乐美劳。”刘春芳介绍。

从教16年以来,刘春芳在两个方面表现突出:一是关爱留守儿童,二是转化网瘾孩子。

2022年秋,刘春芳接手了一个九年级班级,共有45名学生,留守儿童多达39人,其中一名女孩常常表现得神思恍惚。经打听,原来女孩还有弟妹,因为外出务工的父母收入减少,该女孩面临辍学危险。“20多年前,我的班主任没有让辍学的悲剧在我身上发生,我岂能让悲剧在我如今的班级上演?”刘春芳在丈夫的支持下,不仅包下该女孩所有的上学费用,还给她两个弟妹上学提供了一定帮助。

“据我所知,近十年,刘春芳资助学生30个以上。”言栗中学一位资深教师介绍。